

30岁的柳倩(化名)喝了一斤多白酒后,隔日在医院打针时意外死去。柳家向医院索赔60万元。

昨日上午,经市医疗纠纷人民调解委员会持续调解,柳倩家人最终心平气和同医院达成和解,签署《调解协议》。这是该委成功调解的第64起医疗纠纷。仅昨日一天,该委就成功调解了3起纠纷。

记者 吴泳

一斤多白酒下肚,两天后医院猝死  
家人向医院索赔60万元,一直没有结果  
市医调委一出面,双方和解了

## 医患纠纷,不妨找找这个中立部门



### 缘起 她喝了1斤多白酒,两天后医院猝死

昨日上午,在伊河路伊河大厦市医疗纠纷人民调解委员会(以下简称医调委)。柳倩的亲属张先生介绍,柳倩是驻马店人,多年来一直在郑经商。去年11月中旬一天清晨,柳倩家人突然接到我市一卫生院来电,柳倩不行了,家人速来。

家属们当天中午12时许火速赶到卫生院。柳的好友小赵说,11月13日晚,柳喝了1斤多白酒。当晚没啥事,次日感觉不舒服。赵

就陪她到附近这家卫生院就诊。

接诊医生介绍,从11月14日夜到16日凌晨3时前,20多个小时里,柳倩一直未出现异常。

当地派出所介绍,11月15日下午4时许,柳倩说有些冷,想吃东西。小赵忙出去拿被子,并顺路买了吃的和香烟带回来后,说是着急事离开,直到当晚8时许也没有再出现。16日凌晨3时许,柳倩突然病情加重,凌晨6时许,柳抢救无效死亡。

### 纠纷 家人向医院索赔60万元

张先生说,柳倩和赵近5年来一直在谈恋爱。

柳倩父兄介绍,出事赵曾表示,柳的殡仪费等善后费用都由他承担。

柳家当时要求赵务必给个说法,除了负担

相关费用,还应对柳倩家属进行抚恤赔偿。

直到今年1月中旬,双方分歧仍很大,小赵再次消失。

柳倩家属情绪激动,随即向卫生院提出60万元索赔要求,并与院方发生激烈冲突。

### 调解 医调委反复调解 最终达成和解

今年1月12日,柳倩家属到市医调委提出调解申请。

该委主任崔耀怀介绍:“该事件牵涉人命,情况错综复杂,三方各执一词。”

随后1个多月,市医调委围绕双方争议,多方走访调查,采集了大量证据,并邀请

了完全中立的法学专家和医学专家进行分析论证。

昨日上午,在市医调委的多次调解下,柳倩家属最终与卫生院达成谅解,签署了《调解协议》:柳倩家属不再对院方进行追究和索赔,院方给柳家支付2.75万元补偿。

### 相关 市医调委是啥单位?能帮咱啥忙?

#### 关键词1:调解医疗纠纷的专业机构

“医调委的性质我专门咨询过。它既不归卫生系统管,也不是患者花钱请的,是独立客观的第三方。调解结果也证实了我的看法。”市民魏和森说。他去年就是通过市医调委的调解,成功维权,并与医院达成和解的。

据市司法局相关负责人介绍,市医调委是市政府2010年11月1日成立的,是专业性的社会机构,主要任务是调解本市行政区域内医疗机构发生的各类医疗纠纷,并向医疗机构提出防范医疗纠纷的意见和建议。

#### 关键词2:调解索赔超5000元的医疗纠纷

一年多来,市医调委累计接待来访咨询2000多人,受理调解医疗纠纷78起,其中成功调解64起,当事人自愿终止7起。调解依法促成医方赔付患者580余万元。月均受理4.8起,月均成功调解4起。

该委目前有受询医学专家369名,法学专家126名。

崔耀怀介绍,按我市目前相关法规,医疗纠纷发生后,索赔金额在5000元以下的(含5000元),由医患双方协商解决。在上述金额以上的,医患双方应向市医调委申请调解,也可直接向卫生行政部门申请处理或诉讼解决。

凡是在我市行政区域内发生的纠纷,包括涉及省级、国家级医疗机构的,符合上述条件的,都可向该委申请调解。

#### 关键词3:解决医患纠纷的第三方

而据市政府对市属12家二级以上医院的不完全统计,仅2006年至2008年3年中,上述医院就发生“一定规模和影响的医疗纠纷210件”,赔偿总金额400余万元。这还仅仅是较大的医疗纠纷。律师高健认为,相比之下,市医调委目前受理和处理的医疗纠纷有些偏少。

市民朱龙勋则认为,独立于医患双方之外的市医调委,总体来说是符合社会管理发展大方向的新模式。这是用最低的成本解决最棘手的问题,保证医院、医生能腾出更多的精力钻研医术,救死扶伤,这是大势所趋、人心所向。 线索提供 毕娜 黄河

## 昔日汶川地震的抢险“英雄” 是如何变成一名抢劫犯的?

管城区法院将庭审搬进校园  
给学生们上了一堂生动的法制课

“抢劫可以弄点钱花花,再就是抢劫过程太刺激、过瘾了,还能发泄一下郁闷的心情”。

说这话的是22岁的小吴,不可思议的是他原本是一个善良、勤奋、能干的小伙子,2008年汶川大地震时,当时在电力部门上班的他,参加汶川地区电力抢险时,三天便完成了任务,还获得了电力部门的嘉奖。而提议抢劫的是他的同事小亮,他在小吴面前说了3次,碍于朋友面子,再加上“聚在一起确实想找点事做”的冲动,其他5个人也一起加入进来。

3月20日下午3点,在郑州市39中学,管城区法院将庭审搬进了校园,给这里的學生上了一堂生动的法制课。

记者 鲁燕

### 7个年轻人想找点刺激,决定去抢劫

2011年11月8日下班后,小吴和小亮等7人来到附近一家饭店,中间他们喝了一瓶白酒和几瓶啤酒。饭后,7人回到了宿舍楼下感觉无聊,小亮提议“咱出去转转,弄个千儿八百的”,意思是要去抢劫。

据小亮交代,“当时也没有多想,就是想找点刺激,顺便弄点钱花花”。小吴也称“抢劫的过程比较刺激过瘾,还能发泄一下

郁闷的心情”。

次日零时许,独自一人去网吧上网的小王正在返回宿舍的路上。“把手机和钱包拿来!”小亮他们突然出现,并抢走了小王随身携带的白色直板朵唯牌手机一部、钱包一个。

后经鉴定,钱包价值3元,朵唯牌手机价值50元。

### 22岁小吴曾是电力抢险“英雄”

昨天,在郑州市第39中学报告厅,7名被告人一字排开,年龄都在20岁左右,他们都表示很后悔,认罪态度较好。

小吴不停地问:“我的女朋友咋样了?孩子咋样了?”实际上,他出事后,怀孕5个月的女友经不起打击,孩子也当即被打掉了。

他的辩护律师姚艳秋直到开庭,也

不忍心告诉他这件事。

姚艳秋说,小吴原本是个好孩子。“2008年汶川地震时,他在电力部门上班,踊跃报名去抢险。”最终,小吴那个班组三天就完成了任务,获得了嘉奖(嘉奖时,他离开了这家单位)。为争取到立功机会,姚艳秋专门到电力部门去核实,该部门专门出具了“嘉奖”证明。

### 7人各自领刑1年以上

法院当庭宣判,小亮判刑3年零2个月,并处罚金5000元;小吴判刑1年零4个月,并处罚金3000元;小朱等其他五人各判刑3年,并各处罚金5000元。

庭审后,主审法官周勇增对旁听的学生进行了普法教育:“他们较早离开校园走

向社会,文化水平都比较低,法律意识淡薄。所以提醒你们,一定要吸取他们的教训,好好学习文化知识,要懂法、学法、用法。现在法院正在开展‘一校一法官’活动,法官联络牌已经挂到校门口,学生们若有什么法律上的问题都可以向法官咨询、了解。”

### 年轻人业余时间干什么,值得社会关注

昨天,记者翻看了小吴在公安部门的笔录。

警方:“你们为什么要抢劫别人?”

小吴:“抢劫别人可以弄点钱花花,再一个就是抢劫过程太刺激、过瘾了,还能发泄一下郁闷的心情。”

警方:你们7个人是怎么组织的?

小吴:“我们没有明确说谁干什么,谁不干什么,都是不约而同的行为,抢劫前大家都有一种基本的默契,大家聚在一起,没事干,就想找点事。”

警方:你知道这是什么行为吗?

小吴:我知道不该抢别人的东西,不该寻找这种刺激……

姚艳秋说,对这起案件的担心是,现在的很多年轻人下了班后,不知道干啥,不是上网吧,就是找一帮朋友吃喝,“空虚了,大家就在一起想干点啥大事”,这起案件中的7个孩子都是这样的。该案的周勇增法官也表示,年轻人下了班业余时间如何利用,值得家长和全社会来关注。

线索提供 勇增 煜辉 晓艳

案情回放

庭审现场

当庭判决

笔录思考